

5/15

星期五

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

民生为本

民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

主干路竣工5年内不得开挖

《苏州市市政设施管理条例》向市民征求意见

昨日，苏州市容市政部门介绍，该部门参与重新制订的《苏州市市政设施管理条例(送审稿)》已经作为今年市人大常委会地方性法规计划项目。近日该《条例》(送审稿)已在政府网站全文公布，广泛征求社会各界的意见，以便进一步修改完善。各界人士可以将书面意见于5月25日前反馈给苏州市人民政府法制办公室(地址：苏州市三香路998号，邮编：215004，传真：68615448，电子信箱：szfgc@163.com)。

道路挖掘须经公安审核，新建5年内不得开挖

根据《苏州市市政设施管理条例(送审稿)》中涉及的道路挖掘条款规定，挖掘城市道路的单位和个人，须经市政设施行政主管部门审批同意，并经公安交通管理部门审核后实施。

对于“道路挖掘的一般规定”中要求，新建、改建、扩建

的城市主要道路，竣工后5年内不得开挖，大修的道路3年内不得开挖。因特殊情况确需开挖的，必须经市政设施行政主管部门审核后报同级人民政府批准，并收取3~5倍的路面修复费。

对于“开挖后的道路修复”中规定，城市道路管理机构应当在规定的期限内组织安排路面挖掘工程的修复与验收，注销《开掘道路许可证》。道路修复必须在3天内完成。纵向挖掘道路超过300米的应当分段施工，7日内修复。

未经市政、公安部门审批，不得擅自设立车位

随着苏州车辆不断增加，此次征求意见稿中对城市道路停车问题也做了专门规定。其中提到，市政设施行政主管部门应设立专业管理机构，对城市道路停车泊位使用实施统一规划、统一管理，会同公安交通管理部门设置或撤除城市道路停车泊位，以满足交通和社会

停车需求；负责对城市道路停车服务行业的监督、指导和检查，确定收取城市道路停车泊位使用费的计收方式；负责在设有停车泊位的场所规范设置停车标志，规定允许停放的车型、时段，公布泊位信息收费标准、收费方式和监督电话等。

对于汽车的泊位设置规定，道路停车泊位设置要遵循便民利民、公开透明、科学合理的原则，未经市政设施行政主管部门会同公安交通管理部门批准，任何单位或个人不得设置。

规划道路红线或现状道路边线与合法建筑物外缘之间的开放式场地，界定产权性质后，由权属单位向专业管理机构提出申请。

对于停车“收入的性质”要求是，利用政府投资建设的城市道路停车泊位收入属于政府非税收入，实行收支两条线管理，专项用于城市道路停车泊位管理。

苏容 王彪

7月，拙政园迎来“500岁生日”



拙政园的荷花等待七月一展芳姿

苏州成功拿到了本届荷花展的承办权，有关方面更是从去年起就开始积极筹备这场荷花盛会。

今年拙政园还将迎来500岁生日。对于拙政园的建园时间，至今仍有不少版本，最为普遍认可的便是1509年。有资料记载：“拙政园始建于明正德四年(1509)，为明代弘治进士、御史王献臣弃官回乡后，

在唐代陆龟蒙宅地和元代大弘寺旧址处拓建而成。”至于具体哪一天开建，则无从考证。

为庆祝五百华诞，拙政园还将举办盛大的庆典，以及相关展览，另外拙政园特别推出的纪念品也值得关注。据介绍，本届全国荷花展暨拙政园建园500年庆典的有关活动将持续到八月底，门票价格将保持不变。

王玲玲 王彪 文/摄

机关事业单位将清理编外人员 公益性岗位应优先聘用本地就业困难人员

昨天，笔者从苏州人事部门获悉，市级机关、事业单位将对已使用的编外人员做一次全面清理，一律不准自行编外聘用公益性岗位人员，对编制不足且是临时性或辅助性、替代性等岗位急需的，经批准规范使用，但不得混岗使用。如聘用公益性岗位人员，应优先解决本地区就业困难人员。

据了解，按照规定，未经核定编外人员使用数的，不得聘用公益性岗位人员。机关、事业单位公益性岗位用工，是指除执行机关事业工资制度外，机关、事业单位编制外聘用的签订劳动合同、参加企业职工社保的工勤人员。机关、事业单位公益性岗位用工实行劳动合同期限一般1年以上，但不适用劳

动合同法有关无固定期限劳动合同的规定，以及支付经济补偿金的规定。合同期限由用人单位根据聘用人员岗位任务确定。合同期满可根据需要续聘或解聘。首次聘用人员可约定试用期，试用期包括在合同期内。

根据规定，除严控公益性岗位用工数量外，聘用条件也有明确规定。招聘公益性岗位人员原则上年龄45岁以下，具有大学专科以上学历(艰苦岗位可适当放宽年龄和学历)，身体健康，无不良记录。聘用公益性岗位人员，应优先解决本地区就业困难人员，招聘就业困难人员比例，原则上不得低于单位核定数的20%。

此外，事业单位公益性岗位人员中，已实行工资总额管理的单位，其中，实行“工资总

额核定”形式的，按“增人增资，减人减资”原则，按人员经费定额标准核定单位公益性岗位员工工资、公益性岗位补贴和社保补贴等总额，纳入单位年度工资总额管理，并按单位实际情况，先预算外再预算内给予定额补助；实行“工资总额包干”及“工效挂钩”形式的，按“增人不增资，减人不减资”的原则，其公益性岗位员工工资、公益性岗位补贴和社保补贴在单位核定的工资总额中解决。

没有实行工资总额管理的少数单位，公益性岗位员工工资单位自行解决，但其工资标准不得低于最低工资标准，其中公益性岗位补贴和社保补贴，按单位实际情况先预算外再预算内给予定额补助。

陈泓江

对胎儿的脑发育影响尤其严重，可以导致儿童智力和体格发育障碍。食用含碘的食盐是预防碘缺乏病的有效措施，从卫生部门了解到，苏州从1995年起全面实施食盐加碘以来，已经达到消除碘缺乏危害的国家标准。根据每两年一次的抽样调查来看，苏州目前甲状腺肿大率<5%，合格碘盐市场覆盖率>95%。目前碘盐在苏州的供应渠道符合食品卫生标准，市民最好到正规的超市购买。

吴皆与

加碘食盐要长期食用 今天是我国第16个“防治碘缺乏病日”，宣传主题是“全社会共同参与，持续消除碘缺乏病”。今天上午9:00，在观前街玄妙观广场，苏州市卫生部门和盐务局将举办“防治碘缺乏病”大型咨询活动，现场发放宣传资料，欢迎市民参加。卫生专家表示，苏州属于轻度缺碘地区，市民应当长期食用碘盐。

碘缺乏病是由于自然境内碘的缺乏而表现出的一组关联疾病的总称，包括地方性甲状腺肿、先天性畸形等，对胎儿的脑发育影响尤其严重，可以导致儿童智力和体格发育障碍。食用含碘的食盐是预防碘缺乏病的有效措施，从卫生部门了解到，苏州从1995年起全面实施食盐加碘以来，已经达到消除碘缺乏危害的国家标准。根据每两年一次的抽样调查来看，苏州目前甲状腺肿大率<5%，合格碘盐市场覆盖率>95%。目前碘盐在苏州的供应渠道符合食品卫生标准，市民最好到正规的超市购买。

李胜华



天气

这个周末
时阴时雨

昨天，苏城几乎一整天都被厚厚的云层覆盖着，太阳只在上午稍微露了一下笑脸。由于风力较大，全天气温上升并不明显，温度从早上的16.8℃升到了午后的25.7℃，人体会感觉有些凉意。从今天开始，苏州位于雨区边缘，未来3天都是阴有阵雨或雷雨的天气，很少能见到太阳的面。预计今天的气温会比昨天有所上升，最低温度可以达到18~19℃，但是最高也只有27~28℃。

据气象台预测，今天天气阴，局部有阵雨，东南风4~5级，最低温度18~19℃，最高温度27~28℃。明天阴有阵雨或雷雨，西北风4~5级，最低气温21℃，最高气温24℃。周日也是阵雨的天气，最低气温18℃，最高气温23℃。一直到下周一，苏州的气温都不会有太大的回升，而且不时会有雷阵雨，市民一定要做好防范，注意早晚保暖。

李胜华

周边城市天气：

常熟：多云转阴，东南风4~5级，气温21~30℃。

太仓：多云，东风3~4级，气温19~28℃。

吴江：阴，南风3~4级，气温22~30℃。

昆山：多云转雷阵雨，南风3~4级，气温20~30℃。

张家港：阴转阵雨，南风3~4级，气温19~27℃。

上海：多云到阴，局部有阵雨，东南风4~5级，气温19~29℃。



提醒

自己动手
过足“科普瘾”

火山喷发是怎么回事？精彩的动画片是如何制作出来的？本周六下午1:30，苏州市第21届科普宣传周将在观前街小公园拉开帷幕，市民不仅可以近距离了解这些神秘的东西，而且能够动手参与，好好过一把“科普瘾”。

作为本届科普周的一大亮点，开幕式新增了与市民生活息息相关的科教产品展示和高科技产品实物展，将一批苏州本地的科技企业请到现场。在开幕式上，市民可以看到直径1.2米的大型地球仪，能够观看逼真的“火山”喷发演示，还可以详细了解动漫的制作过程。

而且与往届科普周不同的是，为了鼓励市民参与，此次开幕式的互动性大大增强，在现场工作人员的帮助下，你可以亲自制作动漫作品，还能参加“暴走龙”的拼装比赛。

本届科普宣传周将从5月16日持续到5月22日，其间共有20多项重大活动，包括国际天文年院士报告会、节水科普宣传和流动科技馆进校园等。

李胜华